

# Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales  
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres  
CREDITO PÚBLICO, S.  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICION DE LA MAÑANA

### El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

### Aniversario de Castelar

Hoy hace once años, que en las riuas costas del Mar Menor, en la casa de los señores Servat, de San Pedro de Pinatar, avalorada desde entonces con este infatigable suceso histórico, murió Castelar.

Allí, al arrullo del mar levantino, que el gran orador contó tantas veces en las estrofas magníficas de su oratoria incomparable, cayó de su mano la pluma todavía en acción, dejó de lanzar su cerebro el manantial de sus ideas, emudeció su voz y paralizó sus latidos aquel corazón generoso, con amor bastante para envolver en sus trascendentales afectos a la humanidad entera.

Murió Castelar: y al pasar de los años su figura se agranda y al rodar de las situaciones políticas por que atraviesa España, parece que su voz, en vez de extinguirse se oye más cerca, que sus doctrinas tienen más adeptos, que sus arengas suenan con tonos de más oportunidad.

En otros aniversarios la evocación de Castelar parecía surgir del olvido en que se veía a la nación, por la guía de sus Gobernados, de aquellos caminos que le señalaba el gran tribuno. Este año debe pensarse de relieve su recuerdo como silencio para los que llorando se adelantan a la democracia, por aquellos derrotos tienen ocasión de ensayar, rindiendo el culto debido a la memoria de aquel orador maravilloso, de aquel español inolvidable.

En los momentos en que el grito de libertad sueña congregarse a las multitudes, al pie del monumento que en Madrid sostiene, como fundador de la elocuencia, a Castelar, acude el pueblo a buscar inspiraciones; como si la estatua en actitud parlamentaria continuara su predicación, la que dejó sembrada en libros y discursos, la que afirmó con los hechos de su conducta siempre patriótica, y su proceder honrado siempre.

Los adelantos de la democracia de hoy vuelvan los ojos y tomen como ejemplo al campeón incomparable de la democracia de ayer; y templen sus armas en el fuego del pensamiento de Castelar, en su ideal hermoso y regenerador, ideal perdurable, mucho más duradero que el bronce de su estatua.

Ocho años hace hoy que murió. Al evocar su memoria sea para ensalzarse como merezca y para pedir a aquel maestro de las naciones las enseñanzas de su saber.

Ya que no puedan llegar a tratarle en el arte maravilloso de su elocuencia, proouren emularle, los obligados, en la pureza de sus ideales verdaderamente democráticos, en los arreos para lograrlos y en aquellas nobles virtudes cívicas que tanta gloria dieron a Castelar; el que a la vez la dió a su patria, honrándose ante el mundo entero.

### La salud pública

**Medidas adoptadas**

Sigue siendo objeto de todos los comentarios las medidas extraordinarias adoptadas por las autoridades en beneficio de la salud pública.

El teniente de la guardia municipal D. Demetrio Campoy, escuchando órdenes del alcalde, está haciendo una excelente labor, impidiendo la permanencia en Murcia de familias que proceden de poblaciones en que existe alguna enfermedad contagiosa.

Hoy desparecerán del caso los innumerables depósitos de trapos viejos que existen y se instalarán donde deben estar.

### El honor de un guardia

En la orden del día de la guardia municipal figura una dedicada a Victoriano Marín, que ha sido el agente que descubrió la llegada a Murcia de una familia procedente de La Unión, estando el padre y los tres hijos atacados de enfermedad contagiosa.

El teniente Campoy hace de este guardia un cumplido elogio y le entregará el donativo (cinco pesetas) que en metálico le hace el alcalde de su bello particular.

### San Nicolás y San Antonio

Los vecinos de estas parroquias denuncian al alcalde que el servicio de limpieza no se nota en ellas.

Suponemos que el señor García Avilés tomará buena nota é impedi-

rá análogas reclamaciones de otros barrios.

**Un hundimiento**

La guardia municipal ha denunciado un hundimiento en el piso de la calle de Calderón de la Barca.

Como parece que ha sido por resquebrajamiento producido por gases de cañerías, urge su arreglo.

### Visita a La Unión

El inspector provincial de Sanidad ha hecho una visita de inspección a La Unión, informándose personalmente de la situación en que se encuentra la epidemia tífica reinante en dicha población.

Afortunadamente parece que disminuye.

### De Murcia

El joven Rodríguez, vecino de la calle de San José, atacado de la enfermedad contagiosa, sigue mejorando, teniendo todos los auxilios que requiere la curación.

### Limpieza de la población

Consideramos innecesario transmitir al alcalde el ruego que se nos hace de que se limpie y riegue la población.

El señor García Avilés tiene perfecto conocimiento del estado actual de la salud pública y ha de hacer cuanto de él dependa.

### CARTAGENA

#### Ayuntamiento

Al reaparecer en el ejercicio de sus funciones, como alcalde de Cartagena, D. Valentín Arroz, no porque el teniente alcalde D. Manuel Más Gilabart en su interioridad lo haya hecho así, muy al contrario, que todos hemos visto con satisfacción el tacto con que éste ha sabido salvar clerical escocido con el aplauso general de la opinión, el público imparcial se ha congratulado de que aquí vuelva a ocupar la presidencia de la Corporación municipal, condecorador de sus enterezas y desligamiento de las patenas mundanas.

Son tantos los problemas que hay por resolver en nuestro Ayuntamiento, y tienen éstos tan capital importancia, y hace tanta falta que un espíritu sereno é independiente los acometa sin apasionamiento, inspirándose solo en el bien de la localidad, dejando a un lado las personas y atendiendo solo a las cosas, que llamamos justificados este deseo de las gentes si quiera sea porque la edad y demás circunstancias que en el señor Arroz concurren, deben ser una garantía de que se han de cumplir esas necesidades.

En la sesión que mañana tarde ha de celebrarse esta Corporación municipal, volverá a ocupar el sillón presidencial el señor Arroz, y esto ha despertado, como decimos, la expectación del público que sueña asistir a esos actos.

En dicha sesión habrá de tratarse mañana de la provisión de la plaza vacante de depositario de los fondos municipales y para ello hay en secretaría ya depositadas siete instancias, presentadas por D. Rodolfo Rosique, B. José Mercedes García, D. Cipriano Espio, D. José García, D. Juan Pedrero, D. Gamaliel Lizaso y D. Roque Alonso.

Esto es un asunto que promete dar mucho juego.

Otro de los asuntos de importancia que en dicha sesión se han de tratar, es la contratación del contratista de las obras del Alcantarillado, a los informes emitidos por la comisión inspectora de dichas obras, pendiente de la anterior sesión.

Veremos lo que resulta de todo esto.

#### Viajeros

Se encuentra entre nosotros el nuevo jefe de los servicios sanitarios de este Apostadero, D. Manuel Ambrós.

—Ha regresado a ésta, el médico D. Francisco Pascador.

—Se encuentra en esta ciudad el capitán del cuerpo de Seguridad, don Manuel Pena Vidal.

#### Enferma

Esta mañana ha sufrido un notable retroceso en la grave enfermedad que padece, la esposa de D. José Cánovas.

Lo lamentamos y deseamos a la paciente una franca mejoría.

#### Detenido

Los guardias municipales Hilario Gómez y Mariano Riquelme, han detenido al individuo Francisco Sánchez, que por medio de un ingenioso método, del que es autor, mataba el tiempo introduciendo alcohol clandestinamente.

#### Comunión

A las siete y media de la mañana de hoy ha sido administrada la Comunión a los

enfermos impedidos de la parroquia de Santa María de Gracia, por el cura Arcipreste señor Pérez Gutiérrez.

Acompañábanle numerosos fieles, entre los que figuraban las señoras de la Acción Social, las Hijas de María, las de la Cofradía del Santísimo Sacramento y otras asociaciones, un plique y la banda de música de Infantería de Marina.

Los balcones de las calles que ha recorrido la comitiva estaban engalanados con vistosas colgaduras.—24 Mayo.

### LA NAVEGACION AEREA

### GLOBOS Y AEROPLANOS

Como desde que empezó a verse el tan zarandeado y celebrizado ensayo de Halley hasta el día diecinueve, fecha señalada para la destrucción de nuestro mundo, no nos ha preocupado otra cosa que la clase de muerte que habíamos de recibir, si apiastados, envenenados ó hechos añicos, hemos procurado dejar aparte, sin poner atención en ello, los asuntos científicos verdaderamente importantes que en esos días ha habido, respecto a la navegación aérea, para atender solo a la defensa de nuestras vidas; pero pasado ya el peligro de guerra, pues, a los sabios seguir sus estudios é investigaciones de tan temido viaje, roto el miedo que ha de recorrer una porción de océanos y aun de miles de millas de kilómetros antes de volver a hacernos su periódica visita, dentro de 76 años, y vamos nosotros los progresos que en este viejo planeta se hacen para alejarnos de él algunos metros solamente por ahora, en espera de que llegue un día en que perfeccionados los aparatos podamos atravesar las regiones etéreas é irnos a vivir a otros mundos mejores cuando en estos nos encontremos aburridos ó disgustados.

Verdaderamente que esto sería grandioso, sublime, poder hacer viajes a la Luna, a Marte, a Sirio. Entonces podríamos prescindir, quizás desde algún punto del espacio, del paso de los cometas por cerca de nosotros y no habría dudas como parece ser que ahora existen entre los astrónomos, de si la tierra ha cruzado por la cola de Halley ó la hemos seguida prudentemente.

Será esta una idea irrealizable, disparejada ó se quiza, pero cabe en ello tener esperanzas, aunque el plazo se alargue a nuestros nietos y tataranietos.

Cuando se descubrió el vapor, se pusieron en comunicación rápida las principales poblaciones del mundo, y hoy lo están las de todos los países, quedando así en completo contacto cuando Morse inventó el telégrafo y Marconi, recientemente, el suyo sin hilos; de modo, que aplicando alguno de los medios conocidos ó descubriendo el necesario, íbamos de un planeta a otro, ó íramos los que vivan dentro de cien ó mil años, con la misma facilidad que ahora se va de Madrid a Londres ó a Berlín, ó quién sabe! si aun con mayor comodidad y prontitud.

Desde que en el año 1783, los célebres aeronáuticos franceses, hermanos Montgolfier, hicieron sus primeras ascensiones en Annonay y París, hasta hace poco tiempo no se ha adelantado casi nada; pero de ocho ó diez años a esta parte, se ha entablado una lucha tenacísima por la conquista del aire, que ha de traer grandes resultados para el porvenir.

En todas las naciones hay el mismo entusiasmo por cruzar el espacio con las mayores garantías posibles de permanencia en el aire y seguridad. Francia é Inglaterra con aeroplanos, Alemania con éstos y sus globos sistema Zeppelin, Italia lo mismo, y las demás potencias trabajando también cuanto pueden por conseguirlo, y nosotros, los españoles, los últimos, los que vamos a la cola, que ya tenemos, por fin, un dirigible, «España», cuyas pruebas se han realizado al cabo de muchas idas y venidas a Francia donde se ha construido, con brillante éxito, gracias a Dios, haciendo un viaje de Guadalupe a la corte y evolucionando sobre esta última a pequeña altura, para que los madrileños pudiesen admirar la majestuosidad y precisión de sus movimientos, regresando al punto de partida.

Esto sin embargo, aunque poco es algo, por lo mismo al principio de la ruta que las demás naciones nos van señalando; pero lo verdaderamente inaudito, prodigioso, increíble, es el vuelo dado por el francés Paulhan que ha ganado la carrera de Londres

a Manchester con un premio concedido por el periódico Inglés, el Daily Mail, de 250.000 francos.

En todas partes ha impresionado este paso dado en la navegación aérea; todos los diarios extranjeros se han ocupado de tan transcendental asunto y en España en cambio no se le ha dado importancia alguna; se ha visto como si hubiese sido una carrera de automóviles.

Por supuesto, no hay nada más que ver los nombres de los aviadores que están ó han estado en Barcelona: Barrrier, Lesseps, Renné, Bierlot, Olliegeer, y otros varios, pero también con nombres extranjeros.

Y lo peor es que no solamente no mostramos grandes deseos y aficiones por la navegación aérea, sino que dada, por desgracia, nuestra poca cultura, cometemos desmanas y atropellos como el ocurrido en Madrid, en el capital del Estado, donde el público se alborotó y quiso acometer al aviador porque no volaba, y en Burango no solo quiso, sino que asaltó la pista y golpeó a los aviadores, rompiendo en su desenfrenada furia los aeroplanos.

¿Qué concepto formarían de los españoles aquellos extranjeros?

Así estamos y así continuaremos indiferentes a todo progreso. La prensa de gran circulación que debiera comentar y estimular algo, y el Gobierno que tiene un deber en equipararse de un asunto de tanta transcendencia, permanecen en silencio; los sabios y los industriales, los ricos y los pobres que también deberían seguir atentamente las peripecias de esos héroes, lo miran sin interés alguno y el público en general hace con las excepciones consiguientes, lo que en Madrid y en Burango.

¿Tiene esto algún remedio? Muy difícil me parece. Sin embargo, bueno es llamar la atención y sobre todo hacer público estas cosas, pues no ha de transcurrir mucho tiempo sin que oruz por esta región alguno, globo ó aeroplano, y si sus tripulantes se ven obligados, ó por su voluntad descienden a nuestro fértil y frondoso suelo, que no sean que lo han hecho en un país salvaje.

### ARCHENA

### EN VISPERAS DE FIESTAS

A medida que se aproxima el día del Corpus, fecha en que se celebran las tradicionales fiestas de este pueblo, crece el entusiasmo y van instalándose infinidad de tiendas de pequesas industrias y todas propias de feria.

También se hacen algunas instalaciones de barracas de variadas diversiones y gusto artístico y entre ellas podemos apuntar la de D. José Bernabé, director de la compañía ómnibus dramática y transformista, que tanto y mercedos aplausos ha conquistado en otras localidades, poniendo en escena obras de los celebrados y aplaudidos autores hermanos Quintanero, Vidal Azá y otros de gran renombre.

Esta compañía trae además un número de baile de mucha actualidad y que seguramente llamará grandemente la atención.

La gaita de colita anda en extremo entusiasmada con las tres grandes corridas de novillos toros que se han de celebrar los días 26 y 29 del corriente y 5 del próximo Junio, en las que actuará de matador el aplaudido novillero Aurelio Alcántara, con su correspondiente cuadrilla, de la que forma parte el sobresaliente y muy aplaudido torero El Rizo.

La plaza ya está terminada y en ella puede apreciarse toda clase de comodidades y garantías, pues de su solidez somos los primeros en responder.

Son muchos los aficionados que hace dos noches se han convertido en serenos por el interés que despierta presenciar la salida de los toros, pues como los empresarios, con buen acierto, no han dicho ni la primera ni la última palabra sobre este extremo, no quieren dichos aficionados que sus propósitos queden destruidos ante las excusas y pretextos de la empresa en no dar a conocer la fecha en que se ha de verificar el encierro de los toros.

Según nuestros buenos informes, están comprometidos ya gran número de palcos y contrabarreras, quedando muy pocas localidades de esta clase que vender, pues es mucho el entusiasmo y la animación que reina en esta y pueblos limítrofes por presenciar la corrida del Corpus.

Según nos dicen, para pedir las llaves ha sido designado Asilano Sánchez, Jinete de buen porte y gran elegancia, que montará una buena y fina yegua del cercano pueblo de Ulea.

De los Juegos florales no hay que hablar, pues de seguro que esta fiesta no ha de envolver a ninguna otra en su género, y a su mayor esplendor y brillantez van encaminadas todas las actives y buenas gestiones que con gran cariño é entusiasmo sigue la comisión designada y que merece nuestro mejor y más sincero aplauso.

Son muchos los preparativos que se hacen para este festejo, pues la corte de la reina de la fiesta trabaja sin descanso en la confección de elegantes y riquísimos trajes.

De la hermosura, belleza y demás encantos de esta corte no es preciso decir nada, pues bien convencidos de ello estamos todos.

Todavía no conocemos el nombre del poeta premiado con la flor natural.

Los trabajos presentados son en gran número y muy variados.

Sia que constituya molestia para

### Roque Sánchez.

### DE VALENCIA

#### Doble homicidio

Valencia 24 (8 n.)

En el camino del Grao, un sujeto apodado el Sort disparó un tiro contra Ricardo Davis, dejándolo gravísimamente herido en el pecho.

El padre de Ricardo intentó defenderlo y fué muerto por el agresor de su hijo de un balazo en el corazón.

#### Tres penas de muerte

En el pueblo de Tous ha empezado el juicio contra Miguel Domenech y cuatro más que dieron muerte a Juan Gadesa.

Se piden tres penas de muerte.

### Noticias de Roma

#### Los reyes en Cagliari

Roma 24:

Han llegado a Cagliari los reyes de Italia.

Fueron aclamados.

Nuevas cardenales

En breve se celebrará un nuevo consistorio para la creación de cardenales.

### ACCIDENTES DEL TRABAJO

Vamos a publicar la estadística de los accidentes del trabajo ocurridos en esta provincia durante el año anterior y meses del actual. Sus cifras son verdaderamente desconsoladoras, sabiendo que un gran número de ellos causaron defunciones y que casi todos estos accidentes son producidos en las zonas mineras de la provincia, de las que son víctimas pobres obreros.

En el mes de Enero, 179 accidentes; Febrero, 148; Marzo, 194; Abril, 212; Mayo, 288; Junio, 250; Julio, 298; Agosto, 297; Septiembre, 280; Octubre, 243; Noviembre, 234; y Diciembre, 195.

Total accidentes en el año 1909, 2795.

Haciendo un cálculo aproximado resulta un promedio de 283 al mes y unos 8 al día.

Año de 1910: Enero, 206; Febrero, 208; Marzo, 227 y Abril, 219.

Los expedientes de indemnización de cada interesado se despachan al día como igualmente cualquier reclamación de los interesados é individuos de la familia.

Todo ello representa un trabajo

enorme, que gracias al celo y diligencia del oficial del Gobierno civil don Narciso Clemente, a cuyo cargo corre tan importante negociado, no sufren los asuntos el menor retraso y por consecuencia sin perjuicio alguno para estos pobres, víctimas del trabajo.

Lo que es verdaderamente sensible es que las leyes de policía minera no se cumplan con todo rigor, pues con ello se amoldarían los sucesos de esta funebre estadística.

### “LA GACETA,”

#### El indulto

Madrid 24 (12 t.)

La Gaceta publica un decreto, disponiendo que el indulto del 21 de Febrero se aplique en forma que las prescripciones determinan á hechos realizados antes de esa fecha, aun cuando los procesos seguidos para la averiguación y castigo se hubiera avisado con posterioridad cualquiera que fuere la causa á que obedeciera la demora.

### BOLSA

#### Madrid 28 (8'30 t.)

Interior	86'50
Exterior	86'50
Francia	88'80
America	101'55
Banco	462'00
Editorial de España, fundador	090'00
ordinarias	000'00
Banco de Cartagena	000'00
Banco de España	380'50

### CRIMEN EN LA NORA

#### Un hombre muerto

Anoche se cometió un crimen en el vecino pueblo de la Nora, que tuvo su origen, como otros muchos sucesos sangrientos que ocurren en nuestra huerta, en el pastoreo que realizan en ella los cabreros sin disponer de terrenos para pastar.

En el sangriento suceso ocurrido anoche en una de las calles del citado pueblo, resultó herido de suma gravedad el obrero José Navarro Gómez, de unos 36 años de edad, casado y con seis hijos, vecino del pueblo de referencia.

Esta mañana temprano ha sido conducido al Hospital, apreciándosele dos heridas gravísimas: una bajo la tetilla izquierda y otra en el mulo del mismo lado.

En vista de la gravedad de su estado lo han sido administrados los últimos sacramentos por el capellán del establecimiento D. Antonio Murcia.

El desgraciado obrero ha dejado de existir esta tarde á la una.

Su esposa que le estaba llorando amargamente.

Refiere la desgraciada mujer el suceso en la siguiente forma:

Ayer pasó por una senda de la hacienda del Marqués, propiedad de D. Eloy Díaz Casan, el interfecto con sus obreros, sin causar daño alguno con el ganado, según afirma la esposa del obrero.

Los dos guardas jurados de la citada finca bufaron anoche en su domicilio al interfecto, reclamándole cinco pesetas, cantidad en que apreciaban los daños que aseguraban habían causado los obreros.

Afirma la viuda que su marido no se negó á abonar dicha cantidad, sino que dijo que no la tenía en el momento y que hoy por todo el día buscaría á los guardas para abonársela.

Estos se marcharon fiados en la promesa del interfecto.

Al poco rato un vecino de éste le invitó á tomar una copa y fueron á un ventorrillo próximo.

Allí se encontraron á los guardas y juntos estuvieron un buen rato.

Regresaron hablando hacia la casa del obrero, cuando el vecino de éste en su domicilio.

Entonces los guardas dijeron al interfecto que se fuera con ellos hacia arriba y en una calle próxima fue donde encontraron los transeúntes moribundo á José Navarro, ignorándose con precisión lo que ocurrió entre ellos y cómo se desarrolló el triste suceso.

La guardia civil de Alcantarilla en cuanto tuvo conocimiento del crimen comenzó á practicar pesquisas, capturando á los guardas y poniéndolos en esta cárcel incomunicados á disposición del Juzgado.

Este ha comenzado activamente la instrucción del proceso.

Uno de los guardas agresores se llama José Gómez y es primo hermano del interfecto.

El cadáver de éste será trasladado á su domicilio para ser velado.

Mañana le será practicada la autopsia.





La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Viajes rápidos AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido transatlántico de 10.400 toneladas, dos hélices, de la compañía AUSTRAL AMERICANA saldrá de ALMERIA el día 31 de Mayo de 1910.

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA LINEA DE ANTILLAS

Compagnie Generale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena e Orán y vice-versa.

ANEMIA POBREZA DE SANGRE FLUJOS BLANCOS DERILIDAD GENERAL. Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT DE PAUL

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS Platería, 4

INGLESA EMPERATRIZ VENUS. Este acreditada casa, posee los modelos más elegantes y creados exclusivos para esta casa.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA. Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila. Vías, wagonetas, cambios y plataformas.

Diario DE AVISOS De Murcia

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 1 mes, de 20 años, sola. Razón en la Palma (Palmar) frente a la venta, en las viviendas de la Rambla.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 1 mes, de 25 años. Razón: María García, posada de Santa Catalina.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 10 meses, de 21 años. Razón: María Ruiz. Razón: S. Gaeta, 5, Rafael Espinosa.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 6 meses, edad 19 años. Razón: Remedios Egea, posada del Rollo.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 2 meses, de 23 años. Razón: Fuensanta Reina, camino de Churra, barrio de Triana.

AGENCIA MARTINEZ. Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torre Vieja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas a estos puntos en todos los trenes.

ZAPATERIA PARISH. Solidez y elegancia. Especialidad en calzado de señoras. Precios económicos.—Plaza Belluga, 6.

ECHE de VACA L SUZA, 4 25 céntimos cuadrillo. Parada: Plaza Santa Catalina, de 7 a 9 mañana.

"Superior," y "Selecta," Nuevas clases de Chocolates que fabrica la casa AMATTLER

SE VENDEN EN LAS PRINCIPALES TIENDAS DE ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES Oficinas: Calle de Manresa, 10.—Barcelona Representante en Murcia: D. Pedro Arróniz

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C. DE CADIZ

El magnífico vapor MARTIN SAENZ, de 5.500 toneladas, saldrá de Cartagena el día 27 de Mayo para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cienfuegos; admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Compañía Cartagenera de Navegación. Línea regular de vapores entre LA OROSA, AMBRES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Compañía Valenciana de Navegación LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES ESPAÑA, FRANCIA E ITALIA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

SILLONES de MIMBRE. Sillas, mecedoras y juegos de gabinetes de junco esmaltado. Establecimiento de muebles, Viuda de JOSE MARTINEZ Ruizperez, 6.

Perdida de 125 pesetas en billetes y documentos, dentro de un sobre, á Antonio González (a) Chaparro, Mateos, 17, quien agradecerá los devuelva.

De Torre Vieja. Descubrimiento maravilloso—Curación de las enfermedades de la piel y ligas de las piernas. Dept.º del medicamento: Sánchez, Progreso 5

De Cartagena. MADERAS. Para carpinteros cabinetas y aparadores. Comercio de Carlos García Tudela. CARTAGENA.

De Valencia. ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS PARA RIEGOS POZOS ARTESIANOS ESTUDIOS DE TERRENOS PARA DESCUBRIMIENTO DE MANANTIALES

I. RUIZ, P. Murcianos, 5.—Valencia. NOTA: Se remiten gratis y libres de franqueo, prospectos y Catálogos á cuantos lo soliciten.

De París. REPRESENTANTES. Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión des commerçants, Bureau, 17, París.

FOLLETT, DE EL LIBERAL (188)

y como yo — repuso Raoul — que si desde hace dos días no hay mejoría positiva en el estado de vuestra querida hermana, no hay tampoco más gravedad. El mal se ha hecho estacionario, y parece en aumento. Poes cosas es, y sin embargo, es malo.

olima es imposible — replicó la joven con amargura. — ¿Quién dice eso? replicó Máximo. — ¿Pensáis, por ventura, hacer mudar de residencia á Juana? — Si, señorita, pienso en ello. — Pero eso es una locura! — exclamó Renée. — ¿Cómo la pobre niña, cuya debilidad es tan grande, que se desmaya al llevarla de una cama á otra, había de soportar semejante viaje? Antes que pudiera recorrer veinte leguas, habría ya muerto.

La fisonomía de Renée se descompuso de un modo espantoso, mientras que dirigía á Raoul una mirada enfurecida. — Creo que he entendido mal; pero no queréis decir que os marcháis sin mí? — Perdonad — replicó el señor de Gordes — pero es precisamente lo que he querido decir. — ¿Pensáis en separarme de Juana? — Es preciso. — ¿Por qué? ¿Qué he hecho yo para merecer este ultraje? ¿No me he consagrado á mi hermana noche y día, sin tregua ni descanso, desde el principio de su enfermedad? ¿Quién hubiera hecho más que yo, ni aun tanto como yo? — Nadie habría hecho lo que vos — respondió el conde. — Lo sé, y por eso precisamente no quiero llevaros conmigo... Si Dios ha dispuesto herirme sin piedad, si la tentativa que voy á hacer fuera inútil... si está escrito que mi querida Juana muera... hasta que haya un luto en la familia. Vuestro padre os ha confiado á mi ternura fraternal, me ha hecho responsable de vuestra vida... y el cansado os mata; otro hace mucho tiempo lo habéis dicho. Comprendo que vuestras fuerzas concluyan. Algunos días más de esta existencia imposible, bastarían para destruir la energía que os resta, hasta que, cansada y rendida, os pondráis mala también... así que os declaro que esto no sucederá. — Os lo suplico, hermano mío. — No me supliquéis; sería completamente inútil. — Me arrojaré á vuestros pies si es preciso. — Sería en vano; mi resolución es irrevocable, y ya os he dicho por qué. — ¿Habéis pensado lo que sufriré lejos de mi

querida Juana? Me moriré de inquietud y de tristeza. — Nadie se muere de tristeza, pero sí de cansancio. — ¿Qué va ser de mí quedáudome sola? — No os quedaréis sola. Voy á mandar un propio á Lazarene... Vendrá mañana á buscaros, á despedirse de Juana, y os quedaréis con ella, ó iréis á reunirnos con nuestro padre á París; por lo tanto, no temáis el aislamiento. Renée oprimió el pañuelo contra sus ojos, de los que salían relámpagos, en vez de lágrimas. — Sea — dijo. — Cumpliré vuestro capricho puesto que vos mandáis y es preciso obedecer; más al separarme de mi hermana, me causáis una desesperación inmensa... ¡Oh, Raoul, Raoul, no os hubiera oído capaz de tan infiel crueldad! — dijo la joven, que prorrumpió en sollozos. El doctor esperó algunos segundos para dar lugar á que pasase esta crisis, y en seguida repuso: — Por dolorosa que sea una separación, que la extrema debilidad de vuestro estado hace precisa, y en este punto soy de la misma opinión que el señor conde, no rehusaréis, señorita, el prestar vuestros sollozos cuidados á nuestra querida enferma hasta el momento de su marcha... Cuenta con ello, con tanta más razón cuanto que hoy necesito de vuestro concurso... Renée apartó el pañuelo que cubría sus ojos y miró fijamente á Máximo. Este prosiguió: — Me voy á las doce á Rancey para abrazar á mi madre, á quien sin duda ya no veré hasta dentro de algún tiempo... No volveré hasta esta

noche, muy tarde... Antes de marchar prepararé una bebida fortificante, con cuya virtud cuento. La señora de Gordes beberá la mitad á mi presencia, y os ruego, señorita, que le deis el resto á las tres en punto. Renée inclinó la cabeza para ocultar la sombra llana que destellaban sus ojos, y dijo con voz que quiso hacer aparecer firme, aunque temblaba algún tanto: — ¿Habéis bien en contar conmigo señor Giraud; cumpliré mi encargo hasta el fin. ¿Habéis dicho que á las tres? — A las tres en punto, señorita. — Seré puntual. ¿Dónde estará la bebida? — En el botiquín. — Está bien; ¿tenéis algún otro encargo que mandarme? — Uno sólo; y es que no digáis á vuestra hermana una sola palabra referente á su viaje. — ¿Es decir, que lo ignorar? — ¿Cómo había de saberlo si aún no hace una hora que lo he resuelto el señor conde y yo? Creo, por tanto, prudente, para evitar á la condesa toda clase de agitación moral, no decirle nada hasta el momento de partir. — Tranquilizaos, doctor, no hablaré. El ayuda de cámara puso término á la conversación anunciando el almuerzo. Terminado éste, Máximo preparó una medicina, que dividió en dos partes iguales, haciendo beber á Juana una. En seguida subió al carruaje que lo había conducido la víspera á Orleans, y los caballos partieron al galope. Cuando el coche llegó á un punto en que ya no podía vérselo desde el castillo, el cochero detuvo los caballos. Máximo se apesó y volvió furtivamente al par-